Chapitre 11
Aire et périmètres

I 
unités d’aire 

Pour faire des conversions d’aires il est recommandé dans un premier temps d’utiliser un tableau  de conversion comme celui qui suit :

	 
	km²
	 
	hm²
	 
	dam²
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Attention contrairement au tableau de conversion pour les unités de longueurs, il y a deux colonnes pour chaque unité d’aire.

Exemple de conversion :

5645 cm² 
= ………… m²

132,458 dam² 
= …………dm²

0,054 km² 
= …………hm²

0,014 dm² 
= …………m²
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II
aire d’un parallélogramme.

a. Distance entre deux droites parallèles.



La distance entre A et B représente « la distance entre les droites (d) et (d’) ».


b. Hauteurs d’un parallélogramme.



Ce sont les distances entre les droites supportant deux cotés opposés (éventuellement prolongés).


c. Aire d’un parallélogramme.



L’aire A d’un parallélogramme est égale au produit de la longueur d’un coté et de la hauteur correspondante.

	A = CD ( h = BC ( h’


Remarque :

N’importe quel côté de la figure peut convenir pour servir de base, il faut juste ne pas oublier de prendre la hauteur correspondante. En général on essaye de prendre le côté le plus pratique.
III     aire d’un triangle

L’aire d’un triangle est égale à la moitié du produit de la longueur d’un coté par la hauteur relative à ce coté.

A = 
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A = (AH ( BC) : 2
IV 
périmètre et aire du disque

Définition : 

le carré d’un nombre est le produit de ce nombre par lui-même. 

Le carré de 5 est noté : 5²

Exemple : 

9² = 9
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9 =81


13² = 13
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13 =169

Remarque :


il ne faut pas confondre le carré et le double. 
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Formule :


Soit un cercle de rayon « r » et de diamètre « d » (d = 
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· son périmètre est : 
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· son aire est : 
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V
découpage et recollement

Propriété :

Deux figures qui se superposent par découpage et recollement ont la même aire.

Exemple :

[image: image8.png]




[image: image9.png]



en déplaçant mentalement les parties 1 et 2 de la figure de gauche , j’obtient celle de droite. le calcul de l’aire devient bien plus aisé ainsi.

VI
le retour des pizzas (fraction de disque)

Si on partage une pizza en trois parties égales, alors chaque partie aura pour aire ,un tiers de l’aire de la pizza. 
De la même manière si je prends cinq douzième de pizza , cette part aura pour aire cinq douzième de celle de la pizza entière.

[image: image10.png]




[image: image11.png]




[image: image12.wmf]1

3








[image: image13.wmf]5

12


Méthode 

Si je veux connaître l’aire d’un secteur circulaire d’un disque de rayon « r », il faut que je sache quelle fraction de ce disque est couverte par mon secteur.

Je repère l’angle de mon secteur, l’angle d’un disque complet est 360°, donc la fraction du cercle représenté par mon secteur sera : 
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L’aire de mon secteur sera donc : 
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Exemple :


Fraction du disque représentée par ce secteur : 
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L’aire de mon secteur sera donc : 
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